

# LA REGION

IMPRESION, ADMINISTRACION Y TALLERES  
Gómez Ortega 7 - Tel. 1887  
SANTANDER

Para España, seis pesetas trimestrales  
Número suelto, DIEZ CENTIMOS

Jueves, 1 de noviembre de 1934

DOS EDICIONES DIARIAS

PERIÓDICO DE CLASE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XI.-2.ª Época.-Número 4 007

## ESTAMPAS CARCELARIAS

XXI

### TE CONOZCO

Tenemos un rato de expansión con un compañero preso por delito común. Está considerado por la Policía como un "as" en lo de la propiedad. No hace al caso mencionar su nombre. Pasea y pasea a lo largo de la celda colectiva, cuando nos acercamos a conversar con él. Recae la charla a propósito de la "razzia" que ha hecho la Policía para dar con el autor de un robo habido en la ciudad, en los días que sostuvimos la conversación que nos ocupa.

Hablamos de quién pueda ser el autor del robo y de la "razzia" efectuada por la Policía. Nos asegura que él daría con el autor, en un cerrar y abrir de ojos, y califica duramente a los agentes encargados de descubrir estos hechos, toda vez que encuentran equivocados los métodos que se emplean para encontrar al responsable del robo. Es curioso lo que nos confiesa. Le damos por fin la razón, porque afina la puntería detectivesca. Coincide este detenido en su apreciación con lo que nos decía malhumorado un policía amigo al ser destinado a otros servicios de los que venía desempeñando con aptitud, entusiasmo y conocimiento del ambiente. Para el nuevo servicio que le asignaban, era un policía novato, a pesar de su antigüedad en el Cuerpo. Pero dejemos estos errores en el funcionamiento de la Policía y vayamos adonde queremos ir.

Nuestro compañero afirmaba que el descubrir al autor de un robo es sencillísimo. Cada "artista" tiene su forma de interpretar su "arte". El manejar la ganancia, la palanca... La penetración en el sagrado que guarda lo que persigue este "artista". La inclinación de objetos es totalmente distinta entre los dedicados al robo. Podrá parecerse mucho en la forma de manejar la herramienta, de penetrar en el local o de llevarse los efectos; pero no es igual en todos. Más o menos, se diferencia en el estilo de "trabajar". Esta desconocimiento motiva esas "razzias" de detenidos, dando lugar a que conozcamos, cada vez que venimos a la cárcel, a los mismos detenidos que conocimos en anteriores visitas a este viejo edificio penitenciario. Ello motiva el que nos afirmemos en lo que hemos dicho otras veces: que en la cárcel hay muchos, pero muchos inocentes.

Quien nos hablaba en la celda, mientras paseaba con la mirada fija en el suelo, las manos cruzadas hacia atrás, rumiaba la sonrisa que le producía el error de la Policía. Una coña huella en la forma de herir la cerradura con el gancho, es lo suficiente para dar con el autor del robo cometido. Los auxiliares y cómplices que surgen después de cometido el delito, son todos conocidos. Acaricia el fruto obtenido en la primera complicidad, y se repite hasta consagrarse por entero al delito. Emana de ello una explotación al que roba. De esto se lamentaba nuestro compañero de reclusión, mientras paseaba con las manos atrás.

—Relamos y nos quedamos absortos de la precisión con que cada uno manejaba las herramientas del robo. Acusaba al confidente caseroso que tiene la Policía para sus descubrimientos; confidentes éstos que satisfacen también pasiones y venganzas contra otros compañeros, a quienes acusan sin motivo alguno. Refinamos con las ocultaciones habilísimas para burlar la persecución que la Policía desplega para dar con el roba. No sabemos el confidente, porque es tan reducida la población, que pronto daríamos con la pista. No nos incumben, repetimos, la delación.

Desde esta día que dimos con la amistad del compañero preso por delito común, conocimos pormenores en las relaciones sostenidas en este ambiente entre perseguidos y perseguidores. Forman un trama tal, que nos arranca una acusación grave. Ya lo saben quienes todavía no figuran como ladrones, porque el hábito que cubre sus carnes oculta el delito que comete. Podemos decirle solamente: "Te conozco".

L. MALUMBRES.

Cárcel provincial.

## TEATROS, CINES Y VARIETÉS

**COLISEVM. — "GUILLERMO TELL"**  
Esta noche se estrenará en el santísimo Coliseum la película dialogada en español "Guillermo Tell", basada en las luchas que sostuvo el pueblo suizo para lograr su independencia y en la famosa leyenda del patriota arquero, cuya parte es desempeñada por el notable actor alemán Conrad Veidt.  
Como complemento se proyectará la película de dibujos, de la serie "Mickey Mouse", titulada "Mickey y los piratas".  
Mañana, viernes, será estrenada la producción nacional "La Hermana San Sulpicio", cuyo argumento está basado en la popular novela de Palacio Valdés, siendo interpretada la bellísima Imperio Argentina del papel principal de la película.  
**TEATRO PEREDA.—PRESENTACION DE LA TROUPE LILIPUTENSE "RATOCHEFF"**  
Esta noche, en el Pereda, se presentará al público santanderino la troupe liliputense "Ratoucheff", en la que figura el artista más pequeño del mundo, M. André, de 65 centímetros de altura.  
Esta troupe actuará en esta ciudad durante dos días, despidiéndose de nuestro público mañana, viernes.  
El sábado, Eddie Cantor, el inimitable

# TRAICIONADA

CUENTOS BREVES

por ANDRES BIRABEAU

Al entrar en la sala, el señor Chaberolles encuentra a su mujer de conversación con una elegante desconocida.

—Es una cocinera que me envían—le dice.

La señora de Chaberolles examina los certificados que tiene en la mano.

—Pero estos informes—dice—son ya antiguos. El más reciente es de hace doce meses. ¿No ha trabajado usted en un año?

—No, señora; pero no ha sido culpa mía. He estado en la cárcel.

Los Chaberolles han cambiado una mirada. La cocinera prosigue:

—Dolores Doucet. ¿Los señores no recuerdan el proceso Doucet? Una mujer que ha abrazado a su marido. ¿No?

¡Claro, se dan tantos casos! Por eso ahora, cuando una mujer mata a su marido, ya no es como antes. Entones, cuando una mujer se hallaba en este caso, su porvenir estaba asegurado. Recibía cartas y cartas pidiendo su mano u ofreciéndole protección. Pero esos tiempos pasaron, y la prueba es que yo me he visto obligada a trabajar como antes.

—Pero—dijo el señor Chaberolles con inquietud—¿es que usted hizo su... su gesto con la esperanza de asegurar su porvenir?

## Se deben preocupar de ver la forma de desorganizar la prisión

Es sumamente difícil para nosotros el tratar determinadas cuestiones en la actualidad. El ánimo está predispuerto a compenetrarse con el ambiente; y tanto lo está, que se aleja totalmente de los umbrales de lo peligroso. Vea quien nos otea con su lápiz y jo, que la pluma se halla reestida muy distintamente de lo que se pueda suponer hallar en el asunto tratado. Es humanísimo lo que perseguimos a. Es dar a conocer lo que no pueden conocer nuestras autoridades, porque la red vastísima que sirve para conocerlo, les impide de estar advertidas de lo que ellas mismas quisieran estarlo. Damos por admitido el que la normalidad en la población penal, lleva tras sí una anomalía en el acondicionamiento de esta población reclusa. Lo que antes se hubiera considerado peligrosísimo, hoy —las autoridades y nosotros mismos— lo hallamos viable y admitimos el desafío de estas acechanzas de peligro para quien son objeto de ellas y para quien se ven obligados en sortearlas. El hacerlas frente en proporcionalidad a la anomalía padecida, está el remedio.

Vengamos en su busca.

La población reclusa de la provincia, aumenta considerablemente por momentos. En el edificio de la Prisión está pues todo el letrado del completo con exceso. En la prisión flotante del Alfonso Pérez, no hay hueco ni para poner este letrado. Urge adoptar una medida. Requiere pensar nuevos alojamientos o disponer una desorganización en la población reclusa, bien por evacuación a establecimientos diversos, bien por la libertad de quienes las autoridades judiciales y militares han considerado: ajenos a los encartados. Las lluvias ofrecerán un porcentaje de enfermos. Ello creará un problema. Vengamos a evitarlo. Iperseguimos un fin loable para las autoridades y para los reclusos. Ellos notarán bienestar. Nosotros sentiremos tranquilidad. La prensa de derechas está desquiciada. Admitase a la izquierda; que nuestro expresar vaya en ello leal colaboración con las autoridades.

—No, señor—dijo la cocinera sonriendo.—Todo ha sido por culpa del diario que estaba debajo de mi hornillo de gas.

No han sido los celos, aunque así lo dijo mi abogado en el Tribunal. Acababa de casarme con Luciano, como hubiera hecho con otro cualquiera. Era bastante más viejo que yo, y cuando me pidió la mano le dije que sí sin amarlo. Al fijar la fecha de la boda, Luciano me dijo que teníamos que aguardar un poco porque tenía una amiga que estaba muy enamorada de él y que había que ir preparando la ruptura poco a poco. Acepté la idea, lo cual prueba que no estaba celosa.

Pero en la casa donde prestábamos nuestros servicios necesitaban un matrimonio, y entonces dije a Luciano que era una tontería perder aquella colocación, que podíamos casarnos y que él podría seguir viendo a su amiga hasta que pudiera romper con ella sin violencia. Era lo razonable y fué lo que hicimos.

Tres veces por semana, después de almorzar, Luciano me abrazaba con ternura y me decía: "Voy a verla". Volvía dos o tres horas después, y me tenía al corriente. "Le he dicho esto y me ha contestado estotro." Yo le aconsejaba paciencia. Aquella situación le pesaba más que a mí, porque Luciano me amaba.

Y entonces fué cuando vi el diario debajo del hornillo del gas. La señora sabe lo que es eso. Se pone siempre debajo del hornillo un diario, por limpieza; en él caen la grasa que salpican los platos, los fósforos usados, etcétera. ¿Y qué ocurre cuando se es cocinera? Que como durante gran parte del día está una junto al hornillo, nuestros ojos se fijan en el diario que está debajo. Y siempre leemos los mismos títulos.

En mi periódico había:

"Briand pronuncia un discurso en favor de la paz". "Catástrofe ferroviaria". "Una lluvia torrencial inunda las calles de Niza". "Traicionada por su marido, una cocinera lo abraza".

Se fijan ustedes: "Traicionada por su marido, una cocinera lo abraza". Puede repetir de memoria lo que decía el diario:

"Un drama rápido conmovió ayer a los vecinos de la apacible calle de Scheffer. Una cocinera, Josefina Berger, de veintiséis años, al servicio de M. A., industrial, dudaba desde hace tiempo de la fidelidad de su marido. Durante una disputa tomó una cacerola de agua hirviendo y la arrojó a la cabeza del desdichado." La continuación no la he leído; no he movido mi hornillo. Comprenderán ustedes que no leía el diario por curiosidad. Aquello me saltaba a los ojos, a pesar mío.

Y bastó ¡veinte días! ¡Un mes! ¡Siempre la misma frase! ¿Se dan cuenta los señores? ¡Leer veinte veces al día, durante un mes, la misma frase! Es como cuando una oveja todos los días la misma canción. Se acaba por tararearla. Y es lo que he hecho una tarde. Veo a Luciano que se dispone a salir. "¿Adónde vas?—le pregunto—". "Ya lo sabes—me contesta— a su casa". Por primera vez me había chocado la respuesta. De pronto he pensado que yo era también una cocinera traicionada por su marido... Había una gran cacerola en el hornillo. Hervía el agua. Y se la arrojé a la cara... mecánicamente.

Como pueden ustedes apreciar por el relato que acabo de hacerles, la culpa no es mía, sino del maldito diario que, durante un mes seguido, no cesó de poner delante de mis ojos la descripción detallada del ejemplo funesto. Digan ustedes si habría alguien en el mundo capaz de resistir a la tentación, a menos de tratarse de una persona digna de ser canonizada.

Hubo un rato de silencio.

—Me hago cargo—dice la señora de Chaberolles—; pero en esas condiciones no puedo tomarla a mi servicio.

Cuando Dolores Doucet ha salido, el señor Chaberolles dice:

—Tienes razón. No es interesante tener un asesino en casa.

Pero la señora Chaberolles se encoge de hombros:

—Eso sería lo de menos. ¿Pero no has escuchado su historia? ¡Un mes sin cambiar el diario que pone debajo del hornillo! ¡Yo perdonaría a mi cocinera muchas cosas; pero, al menos, quiero que sea limpia.

## COMENTARIOS A LA SESION MUNICIPAL

La sesión que anoche celebró el Ayuntamiento santanderino, merece consignarse como una de las más destacadas que han tenido lugar, y que habrá de servir como punto de partida a futuras actuaciones administrativas, ya que no es de esperar que se reflejen actitudes políticas, si se cumple lo que era anhelo de los ediles que se sientan a la diestra del alcalde. Veremos cómo cumplen su cometido, ofreciendo al pueblo una labor intensa y de sanos principios.

Merece consignarse lo ocurrido en la sesión de anoche, en tres puntos: primero, Bustamante Villalba afirma que, según los republicanos han prometido, laborarán por España, Santander y la República, así como ellos lo harán por España, la Montaña y la Monarquía; segundo, el mismo Bustamante Villalba hace constar que, al mismo tiempo que se congratula de que sus teorías "anticlericales", en política, van a ser apoyadas con los votos de esa minoría gubernativa, toda vez que espera habrán de ser "consecuentes" en sus actos, al aceptar esos puestos "anticlericales", espera que "en lo sucesivo" procederán de la misma forma; el tercero de los puntos se refiere a la intervención de Conde, el cual dijo: "Yo, en nombre de esta minoría radical, creo que se debe dar todo género de facilidades a esa otra minoría radical". El "paqueo" registrado en el resto de la sesión, se hizo patente con frecuencia.

La nueva Corporación del Municipio, a juzgar por lo observado en la sesión de anoche, dará lugar a que "esta" minoría radical nos ofrezca uno de esos regocijantes sucesos que, con sus notas de Prensa, ofreció en el pasado mes de septiembre con motivo del "Ho" radical, que el acierto del señor Benzo puso fin.

Estamos viendo intervenir al gobernador civil, quien, seguramente, se verá obligado a enviar los guardias de Asalto para imponer paz, como lo envió a la calle de Atarazanas, al clausurar el Círculo Radical. "Esta" minoría radical no tiene enmienda, señor gobernador.

Lo de Bustamante Villalba no tiene desperdicio, como habrán podido observar los lectores. Ya hablaremos.

## UN ANHELO DE LA INFANCIA DESVALIDA

En el barrio de Maliaño, de esta ciudad, hay varios niños que carecen de escuela.

Para ellos, el pan de la inteligencia no sólo está por las nubes, sino que no lo consiguen a ningún precio. ¡Es la eterna desventura de los pobres!

En vano claman por la instrucción. Nadie les hace caso. ¿Correrán éstos la aciaga suerte de aquellos ciudadanos que nacieron en la vecindad y se hicieron hombres en ella sin saber leer ni escribir?

A causa del traslado del maestro de una de las clases, están en la calle. Era éste un reaccionario, ojeador de "fieras" democráticas, que por casualidad cumplía el deber.

Se fué—¡en buena hora!—y lo celebramos. ¿Pero esto quiere decir que no ha de haber substituto, y en

otro caso que tardará un siglo en venir el que ocupe su lugar?

El arduo problema de la enseñanza está por resolver aquí como en el resto de la población. Ya que no se construya el grupo escolar propuesto al Municipio por los socialistas, hágase lo posible por no agravar la situación deshonrosa.

¿Quiénes serán los socarrones que tienen la palabra y se callan la boca ante las reiteradas protestas de los padres, secundadas por el deseo de sus hijos?

El Estado paga los haberes—que saca a tirón de los contribuyentes—para que se le sirva cumplidamente.

La Monarquía se desacreditó por ésta y otras cosas parecidas. Y la República no debe caer en las tupidas redes de tal vergüenza.

Un amante del pueblo

## LA PONENCIA MINISTERIAL

MADRID.—Esta tarde, a las siete, se reunirá la ponencia ministerial nombrada en el Consejo celebrado ayer, con el fin de examinar la situación de Asturias y Cataluña, y las medidas a adoptar en el resto de España.

Como algunas de estas medidas son de carácter legislativo, se articularán para someterlas a la aprobación de las Cortes. Es posible que de esta reunión salga el nombramiento de delegado extraordinario del Gobierno en Cataluña.

## NOTICIAS DE INFORMACION GENERAL

### ASCENSOS POR ANTIGÜEDAD

Por reunir las condiciones previstas, han sido ascendidos al empleo que les confiere la antigüedad que dicta la ley de 29 de octubre de 1934, al personal de la Guardia civil de esta Comandancia que a continuación se expresa:

A brigadas de Infantería, los sargentos primeros don José Gómez Piqueras, don Emilio Fonseca Martín y don Justo Rodríguez Sánchez.

A sargento primero de Infantería, don Angel Vallés Valcárcel.

### PROVISION DE PLAZAS DE PROFESORES DE DIBUJO

Hallándose vacantes en las Escuelas de Artes y Oficios de Palencia, Soria, Sevilla y Toledo, la plaza de profesor de término de Dibujo lineal, ha sido dispuesto que su provisión se efectúe como corresponde al turno de concurso de ascenso. Estas plazas están dotadas de 5.000 pesetas cada una y demás ventajas de la ley.

### DIECISEIS BECAS DE 350 PESETAS

La Dirección General de Ganaderos e Industrias pecuarias convoca a un curso especial que sobre "Cuidado de vacas, ordeño, manipulación de leches, fabricación de quesos y mantecas" se celebrará en Madrid, con una duración aproximada de veinticinco días, comenzando el 25 de este mes, y se concederán dieciséis becas de trescientas cincuenta pesetas cada una.

### LA LIMPIEZA DE LAS CALLES

Diferentes veces hemos tratado este tema, tan interesante desde el punto de vista del ornato de nuestra ciudad, sin que hiciere caso la Alcaldía, que es donde tiene que salir el remedio para lo que continuamente acerca de este punto hemos denunciado.

El asunto de la limpieza de las calles de Santander debe ser solucionado de manera rápida y eficaz. En Madrid, donde existió durante mucho tiempo el problema, la Alcaldía madrileña lo solucionó en parte, colocando en las calles recipientes destinados a que los transeúntes arrojasen en ellos los papeles que anteriormente se tiraban en la vía pública.

En Santander, sin necesidad de gastar mucho dinero, puede hacerse lo propio, consiguiendo de esa manera que las vías más céntricas de la población no aparezcan sembradas de papeles, la mayoría procedentes de anuncios de teatros y comercios, con lo que perderá la población el aspecto desaseado que ahora, por negligencia de la Alcaldía, tiene.

## ECOS MARITIMOS

La pesca

El mal tiempo reinante ha contribuido a la escasez de pesca que se deja sentir estos días en nuestra ciudad.

Los barcos pequeños, que hasta principios de esta semana mefian diariamente bastante sardina, chicharro y sarda, en estos días no han podido traer más que pequeñas cantidades de este último pescado, que como es de suponer se ha cotizado bastante bien en la Almotacenia.

Tampoco los barcos parejas han estado muy afortunados en lo que va de semana, pues al igual que los de bajura, sólo han podido meter un poco pescadilla pequeña, que debido a la escasez de toda clase de pesca se pagó, igualmente, a precios elevados.

Movimiento en el puerto

El mes de octubre suele ser uno de los meses en que entran en nuestro puerto mayor número de barcos; sin embargo, el octubre que termi-

no ayer, debido quizás a los acontecimientos huelguísticos pasados, no ha sido de los mejores para los trabajadores del muelle, si bien es verdad que en la segunda quincena se ha trabajado bastante, llegando a emplear algunos días hasta cuatrocientos obreros en las diferentes faenas.

Los barcos entrados fueron ciento siendo este número notoriamente inferior al del pasado año, en que llegaron a nuestro puerto 127 buques.

De los que el pasado mes entraron en Santander, diez eran británicos, nueve alemanes, dos franceses, dos dinamarqueses, tres noruegos, dos holandeses, uno sueco, uno norteamericano, un letón y el resto españoles.

Estos días son esperados otros barcos, alguno de los cuales tenían marcada la entrada para el mes pasado, demorándola por los acontecimientos anteriormente citados.

ESTAMPAS CATALANAS

Llegada de autoridades.- Compra de armas por la Generalidad.- Extremistas detenidos.- Declaraciones de Dencás y Badía.- Disolución de entidades.- Dice el presidente de la Generalidad.

Procedentes de Madrid han llegado don Ramiro Fernández, asesor jurídico del Ministerio de la Guerra; el secretario administrativo de automovilismo y radiotelegrafía de la Dirección general de Seguridad, don Nicolás Frias, y dos funcionarios de la Asesoría jurídica de dicha Dirección.

El primero trae como misión asuntos que se instruyen en sumarios por los últimos sucesos. El segundo, para dotar a la Jefatura de Policía de todo lo preciso relacionado con automóviles y radiotelegrafía. Y los terceros, a examinar los expedientes incoados contra los agentes y guardias de Asalto que prestaban sus servicios en la Generalidad.

Se ha comunicado al juez correspondiente, que en las oficinas de la Generalidad se han encontrado cuatro libramientos a nombre, uno de ellos, del antiguo comisario general de Policía, don Pedro Coll, y los otros tres, al del secretario particular del Departamento de Sanidad, por un importe total de cien mil pesetas, con destino a la compra de armas y municiones para los sediciosos.

En la pasada noche del 22, fueron detenidos por agentes de la Brigada de Investigación Social, los comunistas José Juan Serna, abogado; Ramón Molina, estudiante, y Agustín Puértollas San Juan. Como todos tienen antecedentes y les fueron ocupadas hojas excitando a la rebelión, fueron puestos a disposición de la autoridad militar.

Los señores Dencás y Badía, han hecho declaraciones a un periodista francés. El primero manifiesta que si fracasaron en su intento fué por no querer tomar la ofensiva por humanidad, pues con 150 kilos de dinamita que tenía en la Conserjería de Gobernación pudo barrer a las dos compañías de soldados que vinieron a atacarlos. Muy al contrario el señor Badía, afirma que el fracaso se debe a la cobardía manifiesta de los elementos de la "Esquerra".

Por las autoridades se está procediendo a la disolución de todas aquellas entidades marcadamente separatistas; entre otras, últimamente se ha tomado tal medida contra la Asociación "Palestra", ordenándose a la vez el encarcelamiento de sus directivos.

El señor Jiménez Arenas, presidente de la Generalidad, ha hecho las siguientes declaraciones a los periodistas:

"Se van a introducir en la Oficina de Prensa y en la "Hoja Oficial" del lunes importantes reformas, con las cuales se economizará la importante cantidad de 14.200 pesetas. También manifestó que se estaba ocupando de la próxima temporada de ópera del Teatro Liceo, significando que tanto el general Batet como él eran partidarios de llevarla a efecto como estaba proyectada por el disuelto Gobierno de la Generalidad.

Significó también que el asunto del trigo absorbía su atención constantemente.

También hizo constar que habían sido destituidos el director y redactores de la "Hoja Oficial", habiendo sido nombrados otros periodistas para suplirlos."

José F. Muriedas Barcelona, 24-X-934.

Bar "El Colmao" CUESTA, 3. Teléfono, 14-77. Abierto día y noche. Especialidad en tapas variadas a elegir. Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa. Reservados independientes. Callos a la española y caracoles, diariamente.

LOTERIA NACIONAL

Premiados con 300 pesetas

CENTENA 325 606 612 998 154 475 951 950 993 704 201 358 582 098 451 359 510

MIL 948 489 341 496 194 323 462 366 742 743 646 366 766 854 050 091 481 452 163 758

DOS MIL 466 834 856 075 633 879 145 451

TRES MIL 268 801 365 167 242 573 069 833 688 558 900 760 348 821 555 682 199

CUATRO MIL 486 944 750 823 213 113 194 067 616 219 594 831 041 291 764 461

CINCO MIL 110 949 821 035 174 221 268 203 666 493 883 475 162 890 029 171 248 115 253 249

SEIS MIL 101 175 273 057 825 392 120 698 301 965 005 006 036

SIETE MIL 850 794 310 546 968 748 650 656 583 110 283 049 297 480 263

OCHO MIL 409 641 448 793 268 099 022 257 523 968 390 316 161 840 796 732 618 139 740 263

NUEVE MIL 290 627 379 413 519 943 186 782 272 411

DIEZ MIL 241 242 224 997 023 342 232 094 483 999 177 497

ONCE MIL 098 035 806 416 727 489 029 531 113 860 316

DOCE MIL 352 441 847 066 964 070 532 518 013 047

TRECE MIL 275 945 480 014 576 652 610 447 664 072 794 145 570 854 257

CATORCE MIL 514 866 612 471 687 294 930 890 83 593 941 599 998 841 165 758 793

QUINCE MIL 210 310 768 484 113 415 905 604 585 739 455 202

DIEZ Y SEIS MIL 058 329 627 874 082 272 275 746 839 330 340 869

DIEZ Y SIETE MIL 221 212 571 274 930 699 390 217 801 357

DIEZ Y OCHO MIL 423 010 004 644 998 517 553 200 196 309 127 941 789 014 479 409 182 181 963 203 267 304 239 968 815 822

DIEZ Y NUEVE MIL 488 109 591 863 831 189 970 069 116 248 890 042 766 669 859 080 185 102 316 635

VEINTE MIL 585 661 957 053 192 852

VEINTIUN MIL 434 319 171 093 262 124 099 402 314 554 667 414 785 338 462 062 344 441 504 045 754 394

Primero, 100.000 pesetas, número 19.519; Valencia Segundo, 70.000 » » 12.825 Lequeitio. Tercero, 35.000 » » 19.049 Bilbao. Cuarto, 30.000 » » 18.267 Barcelona.

PREMIADOS CON 1.500 PESETAS

24.815, Madrid. 9.351, Medina. 8.303, SANTANDER 8.589, San Sebastián. 31.281, Madrid. 9.934, Barcelona. 20.135, Barcelona.

6.505, Madrid. 42.443, San Sebastián. 20.483, Madrid. 6.881, Madrid. 29.330, Vigo. 13.489, Barcelona. 9.513, La Linea. 11.746, Vaencia.

Aviso a nuestros lectores

Por no haber llegado a tiempo de la hora de cerrada de nuestro periódico, nos vemos en la imposibilidad de ofrecer a nuestros lectores, la lista completa de la Lotería. Esperamos del buen juicio de nuestros favorecedores, sepan disculpanos.

VEINTIDOS MIL 457 750 772 905 523 930 875 644 831 323 589 656 427 205 134 255 349 927

VEINTITRES MIL 690 931 807 748 053 170 683 363 929 118 438 996

VEINTICUATRO MIL 070 181 202 570 397 156 655 339 639 935 303 423 210 850 895 924 683 786

VEINTICINCO MIL 469 836 421 021 853 319 261 930 232 768 168 401 337 307 776 094 759 746

CAFE CANTABRO BURGOS, 1

El predilecto de las familias. Café expres, Licores de las mejores marcas.

Grandioso éxito de la atracción

Roam-Safi-Valle

Todos los días secciones a las siete y media y once.- Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Homenaje

a la Vejez

En Santander va a celebrarse en breve el séptimo

Homenaje a la Vejez

Contribuir a esta hermosa obra de auxilio a los ancianos desvalidos, es deber de todos los hombres honrados

Las Mutualidades agrícolas de accidentes

El Instituto Nacional de Previsión ha editado un folleto de 168 páginas, dedicado a la Segunda Asamblea Nacional de "Mutualidades agrícolas para el Seguro de accidentes del trabajo", celebrada en mayo último.

Las comunicaciones y ponencias que en este folleto se insertan, se refieren a las tarifas de los servicios médicos, las enfermedades profesionales, las tarifas de cuotas de las Mutualidades, la prevención de los accidentes y la eficacia de la obligatoriedad del Seguro.

A dichos trabajos acompañan una información estadística y las actas y conclusiones de la Asamblea.

Puede pedirse este folleto al Instituto Nacional de Previsión, Sagasta, 6, Madrid.

Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7 TELEFONO, 35-32

Hoy, debut de ELENITA RUIZ, Canzonetista

EXITOS DE

Goyita Albéniz Lolita Cortés

BAILARINA

ESTRELLA FRIVOLA

Todos los días SUPERTANGO, de doce y media en adelante

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.- Domingos y festivos a las 7 tarde

VEINTISEIS MIL

907 122 498 395 815 595 601 992 147 445 459 604 314

VEINTISIETE MIL

257 410 277 075 307 226 750 888 997 477 734 391 342 384 420 911 552 839 024 216

VEINTIOCHO MIL

886 149 332 423 927 931 357 444 123 608 470 552 735 916

VEINTINUEVE MIL

117 482 214 288 812 361 339 702 638 483 450 876 913 806 011

TREINTA MIL

793 309 217 933 481 910 802 638 482 752 829 272 107 678 684 400 864 735 781 050

TREINTA Y UN MIL

297 261 544 050 178 444 086 433 393 306 144 737 559 273 486 192 529 678 934 590 341

TREINTA Y DOS MIL

456 299 215 138 030 909 061 005 352 829 011 238 219 627 915 487 152

TREINTA Y TRES MIL

613 790 674 889 605 642 078 923 419 978 612 870 841 857 365 448 140 561 184 336

TREINTA Y CUATRO MIL

733 639 938 473 814 589 005 145 332 366 051 566 860 195 180 620 451 128 564 589

TREINTA Y CINCO MIL

136 161 192 892 743 620 828 496 418 983 973 957 207 669 560 626

TREINTA Y SEIS MIL

692 880 225 521 935 503 316 747 038 941 803 845 380 000 511 372 543 200 159 039

TREINTA Y SIETE MIL

406 948 546 722 993 002 015 905 092 175 149 465 189 287 879 757 416 764 928 755

TREINTA Y OCHO MIL

943 653 349 182 769 555 171 824 134 582 956 930 106 184 288 202

TREINTA Y NUEVE MIL

407 505 115 377 232 655 513 903 721 618 311 750 769 005 554 855 495 223 203 219

CUARENTA MIL

080 165 158 684 364 123 849 595 697 226 747 508 865 710 461 039 242 416 149 687 816 168 107 771 757 662 576

CUARENTA Y UN MIL

138 665 717 530 495 455 017 171 085 604 222 285 670 770 619 328 477 295 159 549 472 591 055 645 485 006 650 169

CUARENTA Y DOS MIL

402 416 093 720 031 793 013 834 448 553 381 190 318 111 830 037 321 251 694 351 17 372 329 777 484 063 493 770 293 097 664 527 106

CUARENTA Y TRES MIL

382 822 717 310 505 147 444 311 265 663 283 044 279 340 554 333 991 144 754 622 33 250 164 631 018 508 424

CUARENTA Y CUATRO MIL

83 869 813 423 749 654 820 492 703 593 36 322 034 556 334 665 601 538 791 189 326 979 605 502 116 251 300

CUARENTA Y CINCO MIL

382 822 717 310 505 147 444 311 265 663 283 044 279 340 554 333 991 144 754 622 33 250 164 631 018 508 424

CUARENTA Y SEIS MIL

83 869 813 423 749 654 820 492 703 593 36 322 034 556 334 665 601 538 791 189 326 979 605 502 116 251 300

CUARENTA Y SIETE MIL

382 822 717 310 505 147 444 311 265 663 283 044 279 340 554 333 991 144 754 622 33 250 164 631 018 508 424

CUARENTA Y OCHO MIL

83 869 813 423 749 654 820 492 703 593 36 322 034 556 334 665 601 538 791 189 326 979 605 502 116 251 300

CUARENTA Y NUEVE MIL

382 822 717 310 505 147 444 311 265 663 283 044 279 340 554 333 991 144 754 622 33 250 164 631 018 508 424

CUARENTA Y DIEZ MIL

83 869 813 423 749 654 820 492 703 593 36 322 034 556 334 665 601 538 791 189 326 979 605 502 116 251 300

CUARENTA Y UN MIL

382 822 717 310 505 147 444 311 265 663 283 044 279 340 554 333 991 144 754 622 33 250 164 631 018 508 424

CUARENTA Y DOS MIL

83 869 813 423 749 654 820 492 703 593 36 322 034 556 334 665 601 538 791 189 326 979 605 502 116 251 300

CUARENTA Y TRES MIL

382 822 717 310 505 147 444 311 265 663 283 044 279 340 554 333 991 144 754 622 33 250 164 631 018 508 424

CUARENTA Y CUATRO MIL

83 869 813 423 749 654 820 492 703 593 36 322 034 556 334 665 601 538 791 189 326 979 605 502 116 251 300

CUARENTA Y CINCO MIL

382 822 717 310 505 147 444 311 265 663 283 044 279 340 554 333 991 144 754 622 33 250 164 631 018 508 424

CUARENTA Y SEIS MIL

83 869 813 423 749 654 820 492 703 593 36 322 034 556 334 665 601 538 791 189 326 979 605 502 116 251 300

CUARENTA Y SIETE MIL

382 822 717 310 505 147 444 311 265 663 283 044 279 340 554 333 991 144 754 622 33 250 164 631 018 508 424

CUARENTA Y OCHO MIL

83 869 813 423 749 654 820 492 703 593 36 322 034 556 334 665 601 538 791 189 326 979 605 502 116 251 300

CUARENTA Y NUEVE MIL

382 822 717 310 505 147 444 311 265 663 283 044 279 340 554 333 991 144 754 622 33 250 164 631 018 508 424

CUARENTA Y DIEZ MIL

83 869 813 423 749 654 820 492 703 593 36 322 034 556 334 665 601 538 791 189 326 979 605 502 116 251 300

CUARENTA Y UN MIL

382 822 717 310 505 147 444 311 265 663 283 044 279 340 554 333 991 144 754 622 33 250 164 631 018 508 424

CUARENTA Y DOS MIL

83 869 813 423 749 654 820 492 703 593 36 322 034 556 334 665 601 538 791 189 326 979 605 502 116 251 300

CUARENTA Y TRES MIL

382 822 717 310 505 147 444 311 265 663 283 044 279 340 554 333 991 144 754 622 33 250 164 631 018 508 424

CUARENTA Y CUATRO MIL

83 869 813 423 749 654 820 492 703 593 36 322 034 556 334 665 601 538 791 189 326 979 605 502 116 251 300

CUARENTA Y CINCO MIL

382 822 717 310 505 147 444 311 265 663 283 044

# Grandiosa Semana del Duro

Observar los escaparates del GRAN BAZAR EL 0,95, frente al Ayuntamiento, y veréis que por un duro se puede adquirir un magnífico lote, lo más útil y práctico para una casa.

**¡Sólo por un duro! Sólo por esta semana**

No lo olvidéis. GRAN BAZAR

## El 0,95

### Frente al Ayuntamiento

Santander debe contribuir con sus monedas a mitigar la situación angustiosa de las familias de los detenidos. Los niños no tienen culpa de las conmociones sociales. Una moneda de diez céntimos no descompone el presupuesto del hogar.

Nos parece admirable el gesto de la Junta de Beneficencia al colocar entre las familias o los niños huérfanos asturianos, y no menos loable el de la Montaña, que tan bien responde.

Obreros de todas las Sindicales! Prestad vuestra solidaridad al Comité pro presos. Iniciar suscripciones, estimular a los reacios. Todo por mejorar la situación de los encarcelados y detenidos. Es sagrada obligación y en vosotros esperan las familias proletarias y los niños inocentes.

#### "La Maruca"

CASTILLA, 12  
(Frente a la Fábrica de Maderas)  
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.  
Todos los días menú variado.  
Callos sábados y días festivos  
LAZARO MARTINEZ, propietario.  
TELÉFONO, 28-10

#### Lea usted LA REGION

#### Bar Hamilton

Cafés, Vinos y Licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Pº Ferrosa, SANTANDER  
No dejéis de visitarle.



#### Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrica  
«Marina Montañesa»  
AMADO VEGA



### Santoña

#### CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones  
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.  
Teléfono, 36-43 SANTANDER

#### ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros

Floranés, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

## NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

### Lo que dice Indalecio Prieto a un corresponsal de "El Sol"

Arámburu, corresponsal literario del diario madrileño "El Sol", ha enviado a dicho periódico la siguiente crónica telegráfica:

París.—Esta mañana llegó, procedente de Hendaya, el ex ministro socialista español don Indalecio Prieto. Se hospedó en un hotel del Centro de Gerencia Española. Durante el día, el señor Prieto fué visitado por numerosos periodistas franceses, y especialmente por corresponsales británicos y americanos, que solicitaron impresiones sobre la situación de España y sobre la forma en que había podido llegar a Francia.

No hay que olvidar—dijo sonriendo el señor Prieto—que soy en cierto modo un técnico en estas cuestiones, porque es la tercera vez que vengo a Francia en forma semejante.

Como algunos le preguntaran detalles, el señor Prieto se abstuvo de comunicarlos, por entender que

cualquier indiscreción podría perjudicar a los que le ayudaron a salir de España.

—Mi viaje de Madrid a Barcelona o realicé con absoluta comodidad, como si fuese un verdadero turista que no tiene más preocupación que la de contemplar el paisaje.

—Y de la costa cántabra a Hendaya, ¿fue el viaje muy accidentado?—preguntó un periodista.—

—Se ha dicho que tuvo usted una travesía en extremo agitada—dijo otro informador.—

—Nada de eso—repuso—. La embarcación era muy rápida, y tenía excelentes condiciones marineras. Poseía, por otra parte, unos excelentes comprimidos contra el mareo.

No ha decidido todavía el señor Prieto si se instalará en París o en otro lugar de Francia. Se dice que tal vez fije su residencia en un departamento del Sur, cerca de la Costa Azul. Es posible que entonces comience a escribir un libro de recuerdos de su vida política.

### Detención del presidente de J. S. de Erandio

BILBAO.—En la Brigada Social el jefe señor Aparicio dijo ayer a los periodistas que, por haberse tenido conocimiento de que en el último piso de la casa número 39 de la calle de Hurtado de Amézaga se hallaba refugiado desde hace días un individuo sospechoso, se procedió a un registro, encontrando en el interior del mismo a Ramón Rubial Cavia, de veintiocho años, soltero, tornero de oficio y vecino de Erandio, con domicilio en la calle de Jado, 4, segundo.

Conducido a la Brigada Social, declaró que pertenecía a uno de los grupos que tomaron parte en los acontecimientos últimos ocurridos en Erandio, y que no acudía al trabajo, a la Constructora Naval, desde que se declaró a huelga general.

Refiriéndose a la acusación de que es objeto el señor Azaña, dijo:—En cuanto al señor Azaña, tengo el íntimo convencimiento, no desde ahora, sino de siempre, de que no es solamente ajeno, sino contrario al movimiento catalán. Soy responsable, en cierto modo, de que le sorprendieran los acontecimientos del día 6 en Cataluña, porque yo fui precisamente quien le aconsejó que se quedara unos días en Barcelona para aplacar la intranquilidad de su señora y sus familiares. Estos temían que en la eventualidad de un golpe militar en España, de que se hablaba, fuese la primera víctima, por la odiosidad injusta con que se le distinguía. El mismo día 6, por la tarde, dos horas antes de que Companys proclamara el Estado catalán, recibí en mi casa de Madrid la visita de dos amigos míos, corresponsarios del señor Azaña, que vinieron a participarme la preocupación que en aquellos momentos los apesadumbraba ante los indicios que tenían de lo que iba a ocurrir en Barcelona. En su evitación, y en todo caso para dar a la protesta el debido encauzamiento, pedían la cooperación de todos los partidos nacionales de izquierda. Los emisarios que a mí me vieron se entrevistaron también según mis noticias, con los señores Martínez Barrio y Sánchez Román. Ellos seguramente podrán testimoniar mis palabras, y porque sé más cosas que no juzgo discreto revelar, estoy absolutamente seguro de que en el sumario no aparecerá contra el señor Azaña ni asomo de prueba ni de indicios que demuestren ni hagan sospechar siquiera su culpabilidad.

### Incidentes durante una manifestación

ZARAGOZA.—Esta mañana, en la catedral de La Seo, se han celebrado funerales por las víctimas del pasado movimiento revolucionario.

A la salida se organizó una manifestación, que recorrió las calles dando vivas a España, al Ejército, a la República, etc.

Al pasar la comitiva por la plaza de la Constitución, de las obras que se realizan en el Banco de España fueron arrojados algunos cascotes, resultando herido uno de los manifestantes.

Estos presenciaron entrar en las obras, lo cual fué impedido por la Policía, que practicó veintinueve detenciones.

La manifestación llegó hasta la Comandancia militar, donde una Comisión fué recibida por un ayudante del general. Con esto se dió por terminado el acto.

También ha sido detenida una mujer, que parece profirió algunos gritos subversivos.

### Después de la muerte de Luis de Sirval

OVIEDO.—Se ha sabido que una vez practicada la autopsia al cadáver del periodista madrileño, don Luis de Sirval, el Juzgado militar dispuso fuese inhumado en el cementerio de Oviedo; pero ahora los familiares de la víctima desean trasladar el cadáver a Madrid, y no se sabe si obtendrán el necesario permiso, aunque, según se nos ha dicho por una autoridad, se darán para ellos las mayores facilidades posibles.

### Para los niños asturianos

ZARAGOZA.—La Junta provincial de Protección de Menores de esta capital ha donado cinco mil pesetas para los niños huérfanos de Asturias.

### Estofa a Miguel Fleta

MADRID.—En el domicilio del tenor Miguel Fleta se presentó ayer un individuo que dijo ir en nombre de la ex marquesa de Amboage, la que proyectaba celebrar un festival benéfico infantil, por si quería suscribirse con alguna cantidad en la lista que exhibió, y en la que figuraban artistas, toreros y varias personas distinguidas.

El artista dió al desconocido cien pesetas, y además le entregó un retrato dedicado a la citada señora.

Más tarde pudo comprobarse que Fleta había sido víctima de un timo, por lo que denunció el hecho a las autoridades.

### Cortas del extranjero. - Los ex combatientes

NUEVA YORK.—Puede asegurarse que las luchas sociales en el medio yanqui han llegado a su punto álgido. La última huelga textil, ha originado en algunos estados verdaderas batallas entre huelguistas y la fuerza pública. En este orden de cosas, una crónica de cualquier parte—incluso de la apacible Holanda—puede aplicarse a cualquier país. En todas partes los hombres se empujan en desprestigiar los más elementales principios de racionalidad.

La lectura de los periódicos de España, su última revolución y los espantables sucesos originados en la región asturiana, al entristecernos como españoles, nos angustian como ciudadanos del mundo. El hombre y los instintos del hombre retroceden hacia un primitivo salvaje.

En Norteamérica, la razón originaria de las perturbaciones sociales, justo es reconocerlo, arranca de un punto de razón ética: el estado, el lamentable estado de miseria en que se encuentran los ex combatientes de la gran guerra. Todos o casi todos, ostentan en su pecho una cruz de héroes y ninguno consigue para su estómago la condecoración indispensable para subsistir. Cuando la patria precisó de estos hombres, los hizo desfilar entre aclamaciones, y pasaba la contienda, al regreso de una devastación universal y épica, la patria los condecora primero con una cruz de hierro y luego con una denominación vergonzosa: ejércitos del hambre.

Por esta razón, decíamos que el punto inicial de los trastornos sociales de este país, arrancaba de un

### Una batalla campal entre gitanos

CORDOBA.—A las dos y media de esta tarde, en los llanos de Vista Alegre, tuvo lugar una violentísima batalla campal entre la gitanería que pueblan la Hoyada.

Cuando la lucha se hacía más intensa, apareció en el lugar del suceso una pareja de Asalto compuesta por Gabriel de la Cruz y José Santisteban, que ante el peligro de ser acometidos por los numerosos contendientes, se echaron los fusiles a la cara para intimidarlos.

La mayoría de los "calés" se dieron a la fuga y solo quedaron los protagonistas de la lucha, propinándose estrepitosas palizas.

Los guardias se vieron comprometidos, pues los gitanos se les aproximaban armados con hocinos, cavañas, tijeras y una pistola del quince, cargada y pronta a dispararse.

Mientras uno de los de Asalto los contenía, el otro los iba desarmando, y hecho esto, fueron detenidos y conducidos a la Casa de Socorro.

Los facultativos de guardia procedieron a la curación de los heridos, apreciándose a Tomás Moreno Amaya, de doce años, una herida contusa con hematoma en la región occipital y contusión erosiva en la pierna derecha. Reservado.

A María Heredia Moreno, de treinta y una años, una herida contusa con hematoma en el codo derecho, leve.

A José Flores Salguero, de veinti-

### Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, adoptando importantes acuerdos sobre los que se mantiene absoluta reserva. - Esta tarde volverán a reunirse los ministros

MADRID.—Como el Consejo de ministros que se había de celebrar hoy por la mañana en el Palacio Nacional había desparecido extraordinaria expectación, desde primera hora se habían trasladado a dicho sitio numerosos periodistas y fotógrafos, con el fin de hacer información de lo que en dicho Consejo se tratase.

Igualmente, los alrededores del Palacio Nacional se hallaban completamente llenos de público, que esperaba el final de la reunión para enterarse de la manera que fuese posible de las resoluciones adoptadas en el Consejo.

El primero que llegó a Palacio fué el presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora, quien antes de dirigirse a sus habitaciones particulares fué a la capilla de Palacio, oyendo misa.

A las diez y media de la mañana, poco después de haberlo hecho su excelencia, llegó el jefe del Gobierno, don Alejandro Lerroux, el cual fué abordado por los periodistas, mientras los fotógrafos tiraban varias placas.

Los informadores le preguntaron sobre la duración del Consejo que se iba a celebrar, ampliando la pregunta a los asuntos que se iban a tratar en la reunión.

El jefe radical se mostró reservadísimo, contestando a los periodistas que hasta después de celebrado el Consejo sentía no poder comunicárselos nada.

Poco después del señor Lerroux llegó a Palacio el ministro de Comunicaciones, a quien los reporteros hicieron la misma pregunta, referente a la posible duración de la reunión ministerial.

No sé, no sé—contestó el señor Jalón a esta pregunta—; mas, de cualquier manera, mi opinión es que hoy mismo terminaremos.

—¿Se tomaron acuerdos referentes a las sentencias de muerte impuestas por los tribunales militares?—insistieron los informadores.

—Referente a este punto, puedo decirles a ustedes que estoy plenamente convencido de que en este Consejo se llegará a un desenlace de la cuestión.

Cuando estaba hablando el señor Jalón con los periodistas llegó el ministro de Agricultura, quien dijo a los informadores:

—Aquí, el que debe de decir las cosas es el señor Lerroux. El tiene la palabra, y yo, que soy el más moderno de todos, tengo la obligación de callarme.

A la llegada del ministro de Justicia, se le hicieron varias preguntas, a las que el interpelado contestó:

—Creo que en esta reunión quedará terminada definitivamente la labor que hemos comenzado en los demás Consejos.

Rocha dijo a los reporteros que las declaraciones que hizo ayer a la salida de la Presidencia habían sido mal interpretadas, pues a lo que él se refirió era a que no había dado ningún nombre para ocupar el cargo de delegado del Gobierno en Cataluña.

Los demás ministros, a excepción del de Instrucción Pública, que habló con los periodistas sobre la enseñanza en Cataluña, no hicieron ninguna declaración de interés.

Los ministros, antes de reunirse bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, celebraron un Consejo que duró hasta las once y media.

A esa hora, el presidente de la República se trasladó al salón del Consejo, celebrándose a continuación éste, que se prolongó hasta las dos y diez de la tarde.

A la salida, el señor Lerroux dijo:

—En el Consejo hemos estudiado con todo detalle los sumarios de las veintidós penas de muerte impuestas por los Tribunales militares, habiendo dado conocimiento a su excelencia de los acuerdos que en el Consejo de ayer adoptamos los ministros.

Los periodistas, entonces, preguntaron al jefe del Gobierno en qué consistía el mencionado acuerdo, contestando el señor Lerroux:

—Respecto a este punto, me veo obligado a guardar la más absoluta reserva, y, por lo tanto, no facilitaremos relación de él hasta el momento que consideremos más oportuno para ello.

Otro informador le preguntó entonces si los ministros volverían a reunirse hoy, contestando el jefe radical que esta tarde se celebraría otra reunión ministerial en la Presidencia.

—¿Se tratarán en esta reunión los mismos asuntos que se han tratado en la que acaban ustedes de celebrar?—preguntó un reportero.

—En esa reunión se tratarán asuntos de gran interés—contestó Lerroux—, y de

### Al ser detenido, intenta suicidarse

PALENCIA.—En Hormiguera, la Guardia civil detuvo a Adrián Fernández, concejal socialista de Baruelo. En el momento de ser detenido intentó suicidarse, y se dió un corte en una muñeca. En muy grave estado se le condujo al Hospital.

### Clausura de un bar

SAN SEBASTIAN.—El gobernador civil ha ordenado la clausura del Bar Kursaal, sito en el barrio de Gros, porque en él fueron repartidas hojas de carácter revolucionario, y, según informe de la Policía, se reunían allí elementos extremistas.

### Roberto Alvarez ABOGADO

Alameda 1.ª, 18  
Teléfono 16-64

### Un triunfo de Victoria Kent

MADRID.—Compareció esta mañana ante el Tribunal de Urgencia el ex diputado de las Constituyentes don Antonio Cabrera, acusado de injurias a la autoridad en la persona del ex ministro señor Salazar Alonso.

Después de una brillantísima defensa de la señorita Victoria Kent, el procesado fué absuelto. Tanto la defensora como el defendido han recibido muchas felicitaciones.

### El señor Azaña es trasladado al destoyer "Alcalá Galiano"

BARCELONA.—Ha sido amarrado en el muelle el vapor "Ciudad de Cádiz", habiendo sido alojados los presos que tenía a bordo en las prisiones militares del castillo de Montjuich.

El señor Azaña ha sido trasladado a bordo del destoyer "Alcalá Galiano", como único detenido.

A mediodía, el ex alcalde de Barcelona, señor Ayagardé, fué puesto en libertad.

### Más Ayuntamientos socialistas, destituidos

VIZCAYA.—El gobernador ha destituido a los Ayuntamientos de predominio socialista de Falces, Allo, Mendavia, Sartaguda, Peralta y Berminzana, y ha destituido al alcalde nacionalista de Goizuetta.